

全国政协调研组莅郑考察指导

我市信息化和城镇居民养老保险工作获首肯

本报讯(记者 武建玲)10日,全国政协副秘书长、致公党中央常务副主席王钦敏和原信息产业部部长、中国电子学会理事长吴基传率领国家“信息化科学发展”专题调研组到我市调研。省工信厅党组书记吕清海、市政协主席李秀奇等陪同。

调研组先后考察了郑州华德佳地毯有限公司和河南豫联能源集团,实地了解企业生产情况和信息化建设情况,对企业通过信息化手段提高核心竞争力的做法给予充分肯定。调研组还听取了巩义市信息化工作情况汇报,并与省、市有关部门负责人等进行座谈,听取大家对信息化工作的意见建议。

为发挥信息化的“倍增”和“催化”作用,我市积极实施企业信息化应用推进工程,促进信息技术与传统工业的融合,推进工业设计智能化、生产装备数字化、生产过程自控化、经营管理网络化,推动软件技术、集成技术、网络技术和信息产品与传统工业的衔接。今年4月,我市被国家工信部批复为“国家级两化融合试验区”。

调研组对我市的信息化工作给予充分肯定,希望我市今后通过信息化促进经济结构调整和产业升级,推动经济社会更好更快发展。

又讯(记者 武建玲)10日,全国政协社会和法制委员会副主任王东进率领全国政协调研组到我市专题调研城镇居民

养老保险工作。

市委常委、常务副市长胡荃汇报了郑州市城镇居民养老保险工作开展情况。据了解,目前全市城乡居民养老保险参保累计达147.5万人,享受待遇55.3万人,其中城镇居民参保5.4万人,享受待遇3.6万人。

调研组对我市城镇居民养老保险工作给予充分肯定。王东进指出,开展城镇居民养老保险工作,首先要摸清底数,理清思路,对可能出现的问题进行深入分析;同时要认真搞好调查研究,充分论证,科学民主决策,切实做好城镇居民养老保险各项工作,让城乡居民人人老有所保障。

10年“创文”矢志不移

——郑州争创全国文明城市系列报道之一

本报记者 裴其娟

“创文”若达标 市民更幸福

全国文明城市是一项纷繁浩大的工程,要达到全国文明城市的标准,必须满足9个测评项目、36项测评指标、126个测评内容,外加4个特色指标的要求,这些指标每一项都与市民息息相关。

全国文明城市根据对参加创建城市公共文明指数一年一测评、三年一总评的测评方式产生,公共文明指数测评的重点包括城市公共环境、交通秩序、公共秩序、人际交往、公益行为、净化社会文化环境、其他重点项目7大项,涉及进城务工人员权益保障、经营性公共场所卫生、食品安全、市民交通行为、交通秩序与管理、公共设施维护、公共场所道德、道路名称与主干道设施、街巷基础设施、主要大街和重点地区面貌、人际互助、慈善捐助、志愿者组织与活动、未成年人思想道德教育、学校管理、社区、院校、政务中心、娱乐场所环境和文明创建工作氛围等方面。

在塑造城市好形象方面,一些市民关注的城市建设和管理问题正是文明城市要测评的,如“窗口”单位门难进、脸难看、事难办,重要公共场所路面长期破损严重、坑洼积水、沿街门面占道经营,车辆乱停乱放,垃圾乱堆乱倒,邮箱、报栏、座椅等损坏,基层文化场馆建设不到位等;在塑造城市好品质方面,文明城市要求市民要告别不文明行为,如乱扔杂物、随地吐痰、不顾及禁烟标志在公共场所吸烟、机动车、非机动车、行人各行其道,闯红灯、乱穿马路情况,上下公交车混乱无序,无人为老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者主动让座,不能友善对待外来人员等。

郑州市连续10年争创全国文明城市,不是为了应付上级检查,更不是博取一时的虚名。而是要通过努力,使这些标准全部达标,让人民群众天天有个好心情,人人有个好身体,处处有个好环境。创建全国文明城市目标的实现,将使郑州变得更加舒适和谐,市民的幸福指数明显提升。

工作。纵观前二批被命名的全国文明城市,无一不是历经艰辛之后才取得成功的。张家港市、南京市和南宁市,都是从上世纪90年代开始创建,历经十多年的努力,才最终得偿所愿。

创建迎大考 雨后彩虹

创建全国文明城市是一项艰苦卓绝的工作。纵观前二批被命名的全国文明城市,无一不是历经艰辛之后才取得成功的。张家港市、南京市和南宁市,都是从上世纪90年代开始创建,历经十多年的努力,才最终得偿所愿。

“锲而不舍,朽木可折;锱铢不舍,金石可镂。”郑州创建全国文明城市要想成功,必须持之以恒,对照诸多标准,逐一落实,并制定长效机制,确保不出现反复。

4月底召开的省创建全国文明城市工作部暑动员会,已经吹响全国文明城市攻坚战号角,各级各部门正在按照统一部署,以坚定的信心、百倍的努力,扎实推进基础设施完善、市民素质提升等创建全国文明城市各项工作,全力打好创建全国文明城市攻坚战。

牵手文明城市,期待你我共同参与。经过创建洗礼,必将迎来美丽彩虹。



创建文明城市

创造美好生活

“仓廩实而知礼节”,人们在物质生活得到保障之后,开始追求更高层次的精神享受。基于这种需要,中央文明办上世纪90年代起在全国开展创建全国文明城市活动。活动开展以来,许多城市趋之若鹜,积极参与。

我市在“创文”之路上已经走过10年,从当初的蹒跚起步,到如今步伐逐渐坚实,有艰辛和挫折,也有收获和荣光。支撑郑州矢志不移走下去的,不仅是为了为了一块牌子,更是切实改善民生的执政理念。

全国文明城市 内涵很丰富

什么是全国文明城市?2011年版《全国文明城市测评体系》给出的定义是:“在全面建设小康社会,加快推进社会主义现代化新的发展阶段,坚持以邓小平理论和‘三个代表’重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,经济建设、政治建设、文化建设和社会主义建设全面发展,精神文明建设成绩显著,市民文明素质和文明程度较高的城市。”

中央文明办专职副主任王世明曾对文明城市做出过生动的诠释:“文明城市,加起来叫两个‘好’:一个是好形象,一个是好品质。城市就像一个人,既要外表美,还要心灵美。城市的好形象,要靠硬件设施的改善来实现;城市的好品质,则要靠城市管

关键在做

系列谈(九)

把心思都用在工作上

郑言

古人说,心之官则思,思则得之。思什么,想什么,有学问,有讲究,也能看出高低。

当干部,食国家俸禄,代人民掌权,替百姓办事,就要用全心,尽全力。一心不可二用,人的精力是有限的,工作之外的事忙多了,用在工作上的心思就会减少。

然而,有些干部总喜欢琢磨人,不琢磨事,总体来看有两种情况,其一,专找别人毛病,常存整人之心,常设整人之计,今天说三道四,明天张长李短。其二,琢磨关系,尤其琢磨领导好恶,琢磨领导长短,投其所好,托关系,拉靠山,找门子。为了晋升,挖空心思,手段用尽。

当然,处在社会之中,琢磨琢磨人,也是能理解的,但要摆正关系,琢磨事始终是第一位的,而且心不能歪,神不能邪,行不能曲,堂堂正正,正正派派。

官无止境,做多莫大焉?有个位置,有个平台,能够施展自己的才华,踏踏实实为老百姓做点实事,做点好事,政声人去后,民意闲谈中。好的政声,能让人念叨好久,这才是最宝贵的财富。

况且,心术不正,旁门左道,钻窟窿打洞,也许能够“成功”,但不踏实,不保险,不长久,说不定哪一天东窗事发,竹篮子打水一场空,结果是前功尽弃,这样的悲剧,我们看得还少吗?

老实人终究不吃亏,干事的人终究不会埋没。干部干部,是干出来的,不是跑出来的,不是吹出来的,也不是琢磨出来的。

陈慕华同志逝世

享年90岁



新华社北京5月12日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济工作和妇女儿童工作的杰出领导人,中国共产党第十一届、十二届中央政治局候补委员,第七届、八届全国人民代表大会常务委员,国务院原副总理,原国务委员,中华全国妇女联合会原主席,名誉主席陈慕华同志,因病于2011年5月12日12时25分在北京逝世,享年90岁。

存款准备金率年内第五次上调

新华社北京5月12日电(记者 王宇 王培伟)距离上一次上调存款准备金率不到一个月时间,中国人民银行决定,从2011年5月18日起,再度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第五次上调存款准备金率。今年以来,央行以每月一次的频率,在过去四个月内先后四次上调存款准备金率。同时这也是央行自去年以来准备金率的第十一次上调。

此次上调之后,大中型金融机构存款准备金率达21%的高位。

据估算,此次上调后,可一次性冻结银行资金3700多亿元。分析人士认为,此举意在进一步回笼市场的宽裕流动性。

泸州老窖 金奖特曲

河南省副食品有限公司
0371-63817481



立体绿化 一路美景

为扩增城市绿量,提升景观品位,今年以来,市园林局积极推进“绿城”变“花城”工作,栽植以百日红、碧桃、紫荆、海棠、桂花等为主的各种花灌木400多万株,打造了紫荆山路、嵩山路、中原路等20余条景观大道。园艺工人还采取垂直绿化、攀缘和基础栽植等绿化形式,对市区119条主次道路沿街两侧透空围栏、实体围墙及立交桥桥体、桥柱、护墙实施立体绿化,构成处处美景。图为立体美化的紫荆山立交桥花坛。

本报记者 丁友明 摄

行政执法要严格更要文明

全市开展专项活动 连续三年不合格一把手免职

本报讯(记者 董岩峰)为全面整治行政执法不作为、慢作为、乱作为、滥作为和不文明执法行为,市委、市政府决定从即日起在全市开展文明执法严格执法专项活动。昨日下午,市委、市政府召开誓师大会对相关工作进行了部署。市领导王璋、胡荃、周长松、黄保卫出席会议。

会议要求,各级行政执法机关开展文明执法严格执法专项学习教育,建立健全行政执法相关制度,搞好制度保障,通过深入推行行政执法责任制,落实相关责任;全面实施行政执法巡查,

克服行政执法不作为,推行即时执法,实行执法未果事项报告和协同联合执法制度,并认真执行执法流程和标准,避免行政执法乱作为、滥作为;严格执行文明执法规定,杜绝不文明执法行为,严格行政执法机构执法绩效考核,提高执法效能。

市委、市政府规定,今后,在全市行政执法机构执法绩效考核中,被评定为不合格等次的执法机构班子成员一年内不得晋职晋级,不得参加市委、市政府组织的任何评优评先活动,连续两年倒数第一或连续三年不

合格的要对一把手予以免职,重新配备班子。

市委常委、纪委书记王璋要求,市纪委、监察局和市政府法制办要充分发挥行政执法专业监督部门的作用,抓好行政执法机构执法绩效考核、违法执法事项投诉举报处理、行政执法监督、行政执法人员的教育培训、各项行政执法监督制度的落实等七项工作;全市行政执法队伍要深入开展学习教育活动,坚守依法执法、廉洁执法的原则和底线;要坚持做到文明执法,促进执法和谐,实现执法为民。

走出郑州看全国

深圳篇(下)

文化+创意 深圳亮出文化产业新名片

本报记者 张乔青

一个倾斜的水晶立方体,中间被挖出一个小圆洞,就是个红酒瓶托;一个玻璃吹成的笑口盆,竟然是一个果盘;水滴形状的杯托、树皮样的手机外壳……在深圳设计之都创意产业园,一个个别具一格、出人意料的设计,让每一个参观者连连惊叹。

这里是国内工业设计企业规模最大、龙头企业总部数量最多的创意产业园区,被业界誉为“中国工业设计第一园”,2010年被科技部认定为全国唯一的一个国家级工业设计

高新产业基地。

而在四年之前,这里还是一个人口拥挤的都市村庄,是一片狼藉的旧厂房。

近年来,深圳大力实施“文化立市”战略,积极推进文化体制改革,推动文化产业快速发展,形成了较为完备的产业发展体系,竞争力和整体实力进一步增强,对城市经济的贡献率进一步提高,已成为深圳四大支柱产业,是国内文化产业发展浪潮的先锋城市之一。

“十一五”期间,深圳市文化产业增加值年均增速达14%,总量连续突破100亿、200亿和300亿元大关。2010年全市文化产业增加值为637亿元,占全市GDP的6.7%,成为深圳最活跃、最具竞争力的产业之一。

文化与科技联姻的深圳模式

“文化+科技”是深圳文化产业快速发展的重要经验模式。深圳市文化局文化产业发展处处长陈锐锋介绍说,“深圳发

达的高新技术产业为文化产业的发展奠定了良好基础,涌现出了一批以高新技术为依托,以数字内容为主体,以自主知识产权为核心的高成长型文化科技型企业。”

漫步“海立方”,当你伸手触碰漂亮的贝壳,它会轻轻还你一个飞吻;你阻挡了螃蟹的道路,它会毫不客气地挥起双钳……随着场景的变化,影片里的风暴、雷电、撞击、喷水雾,真实地发生在记者的身边。(下转第六版)